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Одним із основних завдань сучасної національної художньої освіти 
є необхідність створення методів навчання та виховання, які сприя-
тимуть більш ефективному розкриттю творчого потенціалу майбутніх 
викладачів-художників, розвитку їх якостей творчої індивідуальнос-
ті, що завжди було значущою домінантою і в практиці пленеру. 

Традиційні методи та принципи навчання пейзажному живопису 
на відкритому повітрі, що застосовувалися майстрами минулого, а та-
кож теоретичні розробки в області педагогіки, психології мистецтва, 
розробки колористичної гармонії в кольорознавстві, стають в центрі 
уваги як важлива складова в удосконаленні методів навчання студен-
тів на пленері в сучасності. 

Пленер — це живопис на відкритому повітрі, але при цьому від-
творення навколишньої дійсності не обмежується простою фікса-
цією предметного світу, він творчо переосмислюється, узагальнюєть-
ся, інтерпретується і представляється в колористичному рішенні як 
художній образ із приводу того, що постало в якості моделі. Завдання, 
які задає пленер, полягають у постійному пошуку все нових і нових 
методів, прийомів і засобів вираження, а виразність художньої фор-
ми потребує постійного вдосконалення практичних навичок і тео-
ретичних знань, і саме експериментальні роботи на пленері надають 
можливість пошуку та створення нових форм вираження. На заса-
дах уявлення про пленер можливо зробити певні узагальнення: пле-
нер має свої особливості, які необхідно знати, щоб досягти хороших 
результатів у роботі. Доводиться працювати швидко, тому що жива 
природа постійно змінюється. При тривалому малюнку — працювати 
в один і той же певний час доби і стану природи. Однією із важли-
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вих якостей пленерного зображення є наявність певного образного 
вже по суті колориту — настрою у роботі — етюді. Тільки теоретичне 
знан ня із того, як природа об’єднує різні кольори, не може відкрити 
саме по собі таємниці колориту. А принцип гармонізації, у свою чергу 
використаний на пленері, залежить від творчого завдання художника. 
Із національних традицій пленеру у його зв’язку із колористичними 
пошуками (на прикладі творчості О. Мурашка) можливо виокреми-
ти, що виявляється зв’язок кольору і способів його гармонізації зі 
змістом, а особливо зв’язок окремих образотворчих засобів з кольо-
ром в єдності образної структури. Образне мислення подібне у цьому 
відношенні до теоретичного. Саме таке влучне попадання в ціль, яку 
художник вибрав у колірному вбранні дійсності, називаємо баченням 
кольорів. Точне влучення здається глядачеві відкриттям і приймаєть-
ся ним як правда кольору. 

Виходячи зі специфіки та особливостей пленеру, наша авторська 
методична система скоординована з програмами навчання живопису 
в умовах пленеру на художньо-графічних факультетах педагогічних 
вузів. Запропоновано метод одночасного співдоповнення навчаль-
них завдань з живопису на пленері з іншими спеціальними дисци-
плінами (кольорознавство, композиція, малюнок, історія мистецтва, 
художнє краєзнавство), що дозволяє простежити і визначити в дослі-
дженні ефективність взаємодії цих дисциплін з метою розвитку ко-
лористичної гармонії у студентів. Система збудованих таким чином 
практичних завдань, до складу якої входить ряд авторських вправ та 
положень, а саме: 

– особливу увагу студентів звертати на розуміння культури живо-
пису, перш за все почуття міри; 

– на першому і другому етапах навчання ці вправи в основному 
побудовані за принципом явних відмінностей, на третьому — з метою 
вирішення композиційних завдань засобами кольору; 

– виявити, що коли вперше виходимо на пленер, здається, все 
просто і зрозуміло, але коли починаємо писати, виявляється, що ні-
чого не виходить; 

– перше враження необхідно запам’ятати і тримати його в пам’яті 
до закінчення роботи; 

– все повинно бути гармонійно за кольором і тоном. 
Розроблена нами методична система розвитку почуття колориту 

вирішує такі основні завдання: 
– навчає студентів основам роботи на пленері; 
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– вчить за допомогою кольору створювати цілісне зображення 
пейзажу; 

– вчить вирішувати подібні завдання в пейзажі. 
В цілому навички та знання, набуті в процесі виконання навчаль-

них завдань на відкритому повітрі, формують професійну майстер-
ність і покращують якість навчання живопису в майстерні. На від-
критому повітрі збагачується колірне сприйняття предметного світу 
в оточенні світло-повітряного середовища, а взаємозв’язок пейзаж-
ного мотиву з архітектурою і простором формує розуміння студен-
тами питань пропорційності і співпідпорядкованості в композиції, 
виховує почуття міри і художній смак. Удосконалення мальовничої 
майстерності — розвитку колористичної гармонії в природному сере-
довищі сприяє формуванню у студентів потреби у самостійній твор-
чій роботі й поза передбаченими програмою навчальними годинами, 
що є необхідною умовою для розвитку індивідуальності та професій-
ної майстерності художника-педагога. 

Національні традиції пленеру мають свої особливості, що залежать 
і від культурно-історичного «статусу» місцевості. Методи живопису 
пейзажу — колористичного вирішення гармонії, які використовува-
ні в імпресіонізмі, адаптуються до географічно-мистецьких умов та 
традицій національної школи пленеру. Національні традиції пленеру 
та принципи навчання пейзажному живопису на відкритому повітрі, 
теоретичні розробки в області колористичної гармонії в кольорознав-
стві, практичні заняття — в своєму поєднанні є важливою складовою 
у розвитку колористичної гармонії студентів на пленері в сучасності. 


